Rekursive Pfadordnung
Sei 1 fundierte Ordnung tiber ¥ (Prazedenz). Es gilt s >,po t gdw.

® s = f(s1,...,5n) und s; >=,po t flir ein ¢ oder
e s = f(s1,...,8n), t=g(t1,...,tm), f T gund s =, t; fur alle j oder

® Szf(317°°'78n)1 t:f(t17°"7tn)1 {817°"73n} (>'Tp0)mul{t17°"7tn}

Ordne jedem n-stelligen Funktionssymbol f Permutation von 1,...,n

oder “Multimenge” zu,
vergleiche Argumente lexikographisch in angegebener Reihenfolge

oder als Multimenge

Y

sum(O,y) — y plus(O,y)
) — succ(plus(y, x))

sum(succ(z), y sum(x, succ(y)) plus(succ(z),y) —



e s und t sind unifizierbar, falls es Unifikator o mit so = to gibt
e Unifikationsproblem S = {s1 =" t1,...,8, =" tp}
e 0 cU(S) gdw. s;o =t;o firallel1 <i<n

e o ist allgemeiner als o’ gdw. es existiert Substitution 6 mit ¢’ = o9.

Beispiel § = {g(f(z),y) =" g(y,f(2))}

U(S)enthdlt o ={z/z,y/f(2)}
o1 ={z/a,y/f(a),z/a}
o2 ={x/f(2),y/t(f(2)), 2/(2)}
o3 ={z/x,y/f(x)} etc.

o und o3 sind allgemeinste Unifikatoren, denn
o1 =001 Mit 01 = {z/a}
o9 = 003 mit do = {z/f(2)}
03 — 0'53 mit 53 — {Z/QZ‘}



